

Пресс-релиз по итогам
Международной научно-практической конференции
«Воспитательная система А. С. Макаренко как основа развития системы
наставничества в отечественной и зарубежной образовательной практике»
(Москва, 13 марта 2024 года)

13 марта 2024 года в Музее московского образования Московского городского Дома учителя состоялась Международная научно-практическая конференция «Воспитательная система А. С. Макаренко как основа развития системы наставничества в отечественной и зарубежной образовательной практике».

Конференция была организована Российской макаренковской ассоциацией в сотрудничестве с Итальянской макаренковской ассоциацией, ведущими университетами и педагогическими Вузами России, ближнего и дальнего зарубежья при активной деятельной помощи Московского городского Дома учителя.

В работе конференции приняли участие более 100 учёных, макаренковедов и педагогов-практиков из Италии, Китая, Беларуси и России – Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Ишимбая, Красноярска, Канска, Кирова, Новосибирска, Орла, Севастополя, Ярославля, Краснодарского края, Московской, Ленинградской, Калининградской, Калужской, Новосибирской, Саратовской, Свердловской, Тамбовской, Тульской областей, Республики Татарстан представляющие ведущие классические и педагогические университеты России и Беларуси, научные учреждения Российской академии наук, Российской академии образования, ФСИН, Министерства обороны РФ.

С приветственным словом к участникам конференции обратились Президент Международной макаренковской ассоциации, ординарный профессор Университета Ла Сапиенца (Рим, Италия) Никола Сичилиани Де Кумис и Первый заместитель Комитета Государственной Думы ФС РФ по культуре Д.А.Певцов.

В ходе пленарного заседания и круглого стола был сделан 21 доклад по различным теоретико-методологическим и научно-практическим аспектам реализации педагогического наследия и опыта А.С.Макаренко в зарубежной и отечественной образовательной практике.

Участники очно-дистанционной конференции познакомились с новыми архивными документами о биографии и творчестве Антона Семёновича Макаренко, могли посетить единственную на территории Российской Федерации музейную экспозицию «Свой среди чужих, чужой среди своих», посвященную жизни и деятельности классика мировой и отечественной педагогики.

На конференции были обсуждены современные проблемы российского образования и стран-участниц конференции, идеи и события в контексте новой востребованности макаренковской педагогики, а также в реализации положений Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации",

которая может служить основой для разработки современной педагогической модели подросткового и молодежного воспитания.

В Год Семьи особое внимание было уделено проблематике сохранения и укрепления традиционных для России духовно-нравственных ценностей, формированию семейных ценностей, проблемам родительского просвещения и семейного воспитания в контексте реализации идей воспитательной педагогики А.С.Макаренко в современной образовательной практике и просветительской работе.

Макаренковская «педагогика жизни» не исчерпала свой потенциал в особенности, в производительном, социально ценном труде как факторе воспитания во всех его аспектах (политическом, хозяйственном, педагогическом, этическом, экономическом, правовом), в реабилитационной педагогике, воспитании в учреждениях интернатного типа, кадетских корпусах, работе по месту жительства.

По итогам конференции планируется издание уже традиционного сборника научных трудов с присвоением ISBN. Материалы, опубликованные в сборнике научных трудов конференции, будут размещены на сайте <http://elibrary.ru>, что подразумевает их индексацию в наукометрической базе РИНЦ, а также на сайте конференции <https://makarenko.su/conference.htm>.

Сотрудниками Музея московского образования была создана замечательная атмосфера московского гостеприимства и дружелюбия.